

# Putin by mohl zaútočit na NATO za 5 až 8 let, varuje německý ministr obrany

---

**P** [politico.eu/article/vladimir-putin-russia-germany-boris-pistorius-nato](https://politico.eu/article/vladimir-putin-russia-germany-boris-pistorius-nato)

Nicolas Camut

January 19, 2024

Po totální invazi Kremlu na Ukrajinu Rusko zesílilo agresivní rétoriku vůči některým ze svých sousedů | Gavriil Grigorov/SPUTNIK/AFP prostřednictvím Getty Images

Od Nicolase Camuta

19. ledna 2024 11:17 SEČ

3 minuty čtení

Stále agresivnější ruský prezident Vladimir Putin by mohl zaútočit na vojenskou alianci NATO za méně než deset let, varoval německý ministr obrany Boris Pistorius.

"Slyšíme hrozby z Kremlu téměř každý den... takže musíme vzít v úvahu, že Vladimir Putin může jednoho dne dokonce zaútočit na zemi NATO," řekl Pistorius německému deníku Der Tagesspiegel v rozhovoru zveřejněném v pátek .

Zatímco ruský útok není "zatím" pravděpodobný, ministr dodal: "Naši experti očekávají období pěti až osmi let, během kterých by to mohlo být možné."

Po úplné invazi Kremlu na Ukrajinu Rusko zesílilo svou agresivní rétoriku vůči některým ze svých sousedů – včetně pobaltských zemí a Polska, které jsou všechny členy NATO, a Moldavska – což přimělo nejvyšší evropské obranné úředníky varovat před rizikem velký konflikt.

**Může se vám líbit**

---

**Itálie popírá rehabilitační fašismus po protestech armádního kalendáře**

---

Od Hannah Roberts

Předseda vojenského výboru národních náčelníků NATO admirál Rob Bauer ve středu uvedl, že vojenská aliance čelí „nejnebezpečnějšímu světu za několik desetiletí“ a vyzval k „válečné transformaci NATO“.

Začátkem tohoto měsíce švédský vrchní velitel generál Micael Bydén podobně vyzval Švédy, aby se „duševně připravili“ na válku.

Téhož dne švédský ministr civilní obrany Carl-Oskar Bohlin také varoval, že „do Švédska může přijít válka“.

Pistorius ve svém rozhovoru pro Der Tagesspiegel řekl, že švédská varování jsou „srozumitelná ze skandinávské perspektivy“ a dodal, že Švédsko čelí „ještě vážnější situaci“ vzhledem ke své blízkosti k Rusku. Rovněž ještě není členem aliance NATO a čeká na souhlas Turecka a Maďarska se vstupem.

„Musíme se ale také naučit znovu žít s nebezpečím a připravit se – vojensky, společensky a z hlediska civilní obrany,“ varoval Pistorius.

Polsko, které letos vydává na obranu více než 4 procenta HDP, se také obává ruské nepředvídatelnosti po nečekaném útoku na Ukrajinu v roce 2022.

"Rusko se vzpírá logice. To, co se stalo v roce 2022, se zdálo nemožné. Musíme být připraveni na jakýkoli scénář," řekl začátkem týdne v televizním rozhovoru ministr obrany Władysław Kosiniak-Kamysz.

Koncem loňského roku Německo poprvé od roku 2011 přepracovalo svou vojenskou a strategickou doktrínu s cílem přeměnit Bundeswehr na válku schopnou armádu.

„Válka se vrátila do Evropy. Německo a jeho spojenci se znovu musí vypořádat s vojenskou hrozbou. Mezinárodní řád je pod útokem v Evropě a po celém světě. Žijeme v přelomovém období,“ uvedl první

odstavec nové doktríny.

Litevský ministr zahraničí Gabrielius Landsbergis, otevřený kritik Putina, který byl jedním z nejhlasitějších hlasů na podporu Ukrajiny v EU, ve čtvrtek vyzval Evropu, aby urychlila přípravy na další ruskou agresi.

"Existuje šance, že Rusko nebude na Ukrajině zadrženo," řekl Landsbergis francouzské agentuře AFP na Světovém ekonomickém fóru v Davosu. "Neexistuje žádný scénář, že pokud Ukrajina nevyhraje, může to pro Evropu skončit dobře," varoval.

*Tento článek byl aktualizován.*

Více od... Nicolase Camuta